

## 市领导调研检查春节城市亮化工程

# 深入细致做好城市亮化工作 大力营造欢乐喜庆祥和的节日氛围

邢国辉邓沛然司存喜刘明轩参加

本报讯(首席记者 齐广君)2月8日晚,省委常委、市委书记邢国辉在调研检查春节城市亮化工程时强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,深入细致做好城市亮化工作,大力营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,让市民共享城市建设的成果,拥有更多的获得感和幸福感。市委副书记、市长邓沛然,市人大常委会主任司存喜,市政协主席刘明轩参加调研。

夜幕降临,华灯初上,流光溢彩的灯

光将主城区的夜晚装扮得五彩缤纷,增添了浓厚的节日氛围。邢国辉一行先后来到裕华路、师范街、中山路、建设大街、青园街、体育大街、省会文化广场、火炬广场等地,仔细察看街道两侧亮化效果。邢国辉等一边驻足欣赏,一边听取城市亮化工作汇报,与有关负责人就灯光色彩、亮度、风格等方面进行探讨,提出具体要求。

邢国辉指出,组织春节城市亮化,是市委、市政府安排的一项重要工作,对于

美化城市节日环境、营造浓厚节日氛围、满足群众精神文化需求、激发干部群众干事创业热情具有十分重要的意义。

邢国辉强调,要深入细致做好城市亮化工作,注意总结经验,使城市亮化成为省会的一张靓丽名片。要进一步提升标准,在当前亮化基础上,加大工作力度,着力抓好主要街道、城市广场等重点地段、重点区域的亮化工作,形成高密度、多层次、立体化的景观效果,不断提升城市亮

化的格调和品位。要进一步探索创新,结合本地文化特色、城市建设发展等,在布展理念上突出艺术性,在制作工艺上突出观赏性,在布置内容上突出群众性,积极打造体现现代文明气息、展现石家庄发展成就的城市景观。要进一步加强科学管理,注重节能环保,强化安全保障,为市民营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

市领导韩学军、姜阳、赵文锋,市直有关部门负责同志参加调研。



春节我在岗

□本报记者 宋钧

在大多数人欢度春节的时候,在城市的地下还有一群放弃与家人团聚,依旧坚守在岗位的地铁建设者。2月7日,农历正月初三,上午8时许,中铁建电气化局石家庄地铁1.3号线设备安装项目部的卢勇带领着信号作业队已经开始了一天的工作。

眼下,地铁1号线二期工程正在加紧进行热滑实验。全线轨行区间需要铺设电缆300多公里,还有40公里需要赶在2月中旬前完工。今年春节,卢勇带领的信号作业队共有60人不回家,坚守岗位。

在地铁1号线二期工程西庄站,卢勇正在指挥队员铺设电缆,队员们帽子上的头灯,将漆黑的隧道照的通亮。“一、二、三……一、二、三……”在卢勇的指挥下,大家有节奏地一起用力,约有10名队员共同旋转直径约2米的电缆盘,其他人将电缆向外拉。

“电缆长约1000米,重约1.5吨,全靠人工铺设。”卢勇一边指挥一边说,铺设电缆,每隔20米就有一个人肩扛,为了防止肩膀受伤,通常会在受力肩垫一块泡沫或者棉布。放一条电缆一般需要50人同时作业,一天干下来每个人大概要走20公里,经常有工友脚底起泡。

“放电缆不能用蛮力,是要讲究一定技巧的。不能来回回走,电缆怕打折,如果打折了就不能用了。”卢勇告诉记者,这条电缆输送的电压在380伏,主要是给信号机、转辙机、计轴、信标、无线送电。在电缆拉送到位后,还要将其挂在两米高的墙壁上。在铺设电缆时还需要注意躲避轨行线,时刻要把安全放在首位。

地铁1号线二期工程线路自1号线一期终点站涿河大道站,止于东洋站,沿秦岭大街、新城大道敷设,全长13公里,全部为地下线,设车站8座。该线作为连接主城区、高新区、正定新区的纽带,建成后有效拉近主城区与正定新区间的距离,带动滹沱河北岸区域经济的快速发展。

已过而立之年的卢勇今年又不能回家过年了,但与往年不同的是,今年是他结婚后的第一个新年。他说:“地铁建设工期紧,任务重,媳妇儿很支持我的工作。我的老家在河南,一定不辜负石家庄人民的信任。我们要与时间赛跑,为这段地铁早日通车而努力。”

## 向坚守岗位者致敬

□庄严

万家团圆时,将士未下鞍。万家灯火团圆日,喜庆佳节笑语喧。让我们致敬那些舍小家,顾大家,坚守岗位,甘于奉献的人。

坚守岗位,保驾护航。在大多数人安心团聚、欢乐、放松的时刻,他们用忙碌、责任、坚守,创造最美的风景;人民子弟兵枕戈待旦,铮铮铁骨铸就四方平安;铁路职工坚守岗位,漂泊游子平安归来;医务工作者治病救人,保障百姓生命健康;人民警察维护社会治安、道路交通安全,舍小家、顾大家的温暖,换来大家的平安;环卫工人清扫大街小巷、清运生活垃圾,创造整洁舒适的城市环境;公安人上下一心共同坚守,畅通城市交通运输;供电工人不陪家人却与机器相伴,为春节的电力供应加班加点……

训令如铁,号角催征。新春新征程。做好春节期间及全年的工作,首先要遵循上级指示精神不打折,加强监管和服务,千方百计保障企业生产安全,道路交通安全。(下转第二版)



春节期间,全市重点路段的路灯和公园、广场披上了节日的盛装,一个个造型别致的花灯,一串串红红火火的大灯笼把整个城市装扮得流光溢彩,让每个人都感受到了新春佳节浓浓的年味儿。

图为石家庄火车站前的灯光小品。

本报记者 张峻峰 摄



欢喜过大年

## 走,到美丽乡村享浓浓年味!

### 感受别样乡村游

□本报记者 岳金宏 通讯员 陈岩

“我非常喜欢这个小镇,河北、山西、陕西三省的传统小吃,在这里都能吃到,我已经来过很多次了,每次都要把我爱吃的吃个遍。”到鹿泉区土门关

驿道小镇游览的王鹏说。2月7日,农历大年初三,鹿泉区土门关驿道小镇热闹非凡。

据了解,春节期间鹿泉区白鹿泉美丽乡村旅游度假呈现一派火热景象,到处热闹非凡,观景、赏雪、品美

食、特色农产品购物、民俗庙会等活动轮番上演,众多游客都来感受乡村旅游的别样情趣。

土门关驿道小镇是鹿泉区白鹿泉美丽乡村旅游度假重要节点之一,是依托白鹿泉乡东土门村和西土门村

规划建设的人文历史、民俗文化、自然景观、休闲娱乐为一体的综合度假区。春节期间,来自四面八方的游客在这里品名吃、逛古镇、听书场。

鹿泉区白鹿泉美丽乡村旅游度假不光有土门关驿道小镇,美丽乡村早已连成了片,岸下石窑小镇、谷家峪美丽乡村、灵山景区……每个地方都有自己的看点,就是逛上一天,也不会觉得乏味。

(下转第二版)

### 古村落里品年俗

□本报记者 杜倩倩

2月7日,记者慕名来到井陘县大梁江村。远远望去,通往村口停车场的汽车排起了长龙,游客中心以及农家乐全部爆满,来自四面八方的游客在这里逛古村、看年俗、品名吃、住古居,玩得不亦乐乎,处处洋溢着浓浓的年味儿。

踏着平整的青石板路,走过一条条整洁的街巷。每到一处,都能看到驻足拍照的游客和耐心讲解的导游。“一进腊月,俺们村就挂起大红灯笼,贴上了福字,开始装扮村庄准备节目,就为了让游客能在古村落品到传统的年俗。”52岁的王士华说。

大梁江有着“中国历史文化名

村”和“中国传统村落”等多张名片,这里有一处完整的明清建筑群,房屋建筑以石头作为主要材料,木质门窗,碧瓦青砖,斗拱飞檐,气势宏伟,向人们展示着一代晋商曾经的辉煌。

在采访中记者了解到,作为井陘县传统古村落的代表景区,今年春节,大梁江村准备了20天的春节庙会。从正月初一到正月二十,大梁江将升级为具有“民俗韵”的游园,围绕太行天路,看民俗表演、品特色美食、赏花炮焰火、祈福纳祥等多个板块,营造出新春阖家欢乐的场景,让游客在岁月更替中领略历史文化的精彩剪影,呈现出一场家庭和和睦、寓教于乐的文化盛会。

(下转第二版)



红红火火迎新春

春节期间,前来正定春节年货大集采购的人络绎不绝。大红的灯笼、喜庆的福字、火红的春联……让赶集的群众感受到了浓浓的年味儿。

本报首席记者 张震 摄